

lingom je na vse kriplje zagovarjal centralizem, dandanes mu je dvalizem izveličavna vladija za Avstrijo; kaj bode morebiti zastopal čez leto in dan, še sam dandanes ne vé. In to je „Gesinnungstreue“?! „Pojte rakom žvižgat veterinjaki taki!“ — poje naš Prešerin. — Podlistkar pravi, da se „kmečki“ jezik „Novic“ težko dá prestavljati v jezik „der guten Gesellschaft“. Kako se vendar lažeš, dragi ti podlistkar! Ali nisi že na cente novic uzmal iz „Novic“, pa nikoli nisi povedal, od kod jih imaš? Neznane so kinčale tvoj list za „gute Gesellschaft!“ Bravši tvoj „Lokales“ v četrtkih ali petkih zmiraj nam je na misel hodila spet Prešerova pesem: „Laibacherica“ ti jezična „Laibacherica“ kaj postopaš ti za nami?“ „Novic“ pa še nikdar nikoli ni mikalo po „Gesellschaft“ podlistkarjevi. — Kako zagrizen je podlistkar v visokocenjenega župana našega, to je spet v sobotnem listu preočito pokazal. Je li taka strast spodobna in dostojna? — to je sodil svet sam, ko je bral podlistkarjeve sobotne psovke. Ako se dozdaš še niso komú oči odprle, kamo vse to meri — razjasnil mu je „Laib.“ feuilleton! — Dr. J. Bleiweis, kterege je podlistkar tudi potegnil v svoj „koš“, si, saj kolikor je nam znano, še nikoli ni domišljeval, da vsi tisti, kateri 24. sušča niso razsvetili svojih okinj, stojé v vrsti njegove stranke; veselilo ga je pa vendar presrčno, da je videl, da „Laibacherin“ poziv na osvečavo je naredil tako eklatantno fiasco. — Da je ljubljansko zdravniško društvo, ktero je še le pred mesec dni po viharji seji sklenilo, da hoče ostati čisto le „znanstveno“ društvo, se na poziv iz Kamnika vtaknilo v politično-versko demonstracijo, kazalo je žalibog! „testimonium paupertatis“ o tem, kar se imenuje „spolnovanje postavnih pravil“ in pa „pravi takt.“ — O tem, kar je podlistkar in to prav „am Holzweg“ s trte izvil o „hinkenden Teufel“, nam pa spet na misel prihaja neka kranjska prislovica, ktera pravi, da „se krevlja burklji špota.“ — V to, da je pesnik „Schutta“ v resnici svobodoljuben mož, nimamo celó nobene vere več od tistih mal, kar je v deželnem zboru tako preširno z nogami teptal narodne pravice naše. Nemcem je véliki svobodnjak, to je istina, a nam in avstrijskim Slovanom vsem je véliki mračnjak! — Konečno se podlistkar še priduša, da je „Feuilletonist wirklich schuldig, für Licht und Fortschritt zu schwärmen.“ Na to nimamo družega odgovora kakor tega, da „Novice“, vmivši svoje kmečke roke, podlistkarja za podbradek preljubeznjivo primejo in mu v prav „geistvollen“ Schafferjevem jeziku govorčkajo: „Sie, loser Schwärmer, sie! — — Sonst aber haben sie keine anderen Schmerzen mehr?!“ — Poslednjič moramo omeniti še to, da tudi taki, ki — kakor podlistkar pravi — ne stojé v vrsti dr. Bleiweisove stranke, so se zavzeli videti sobotni „Feuilleton“ v — vladnem listu!

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. Državni zbor se zopet snide 20. t. m., da v pretres vzame najvažnejšo stvar: nove davke, ki jih ministerstvo namerava. Kakor ne more drugače biti, bode v državnem zboru veliko nasprotnikov minister-skim finančnim predlogom. Bere se, da poslanec Skene, v pododboru finančnega odbora poročevalec o davku, ki ga ministerstvo misli naložiti na premoženje, bode nasvetoval upor temu davku, in da naj vlada kaj družega predlaga. Natihoma je Skene za to, da se davek od kuponov državnih obligacij za toliko poviša, da bode enkrat primanjkuje (deficita) konec; al to pomeni

državni bankrot. Državni dolg je bil za vse dežele avstrijske narejen — pravi Skene — tedaj tudi za ogerske, zato naj plačajo vse enako.

— Po novi postavi za vojake, ki jo bode ministerstvo predložilo državnemu zboru, bode vsak moral biti vojak od 21. leta do 31. in sicer 5 let v liniji, 5 pa v rezervi; do 35. leta traja služba brambovska; služba v črni vojski (landsturm) pa traja od 18. do 41. leta.

— Dunajska in ogerska delegacija ste, kakor naši bralci vedó, končale svoje delo, to je, odločile ste to, kar naj skupaj plačajo neogerske in pa ogerske dežele za skupne letošnje potrebščine vnanjega, vojaškega in denarstvenega ministerstva, in to po znani oni meri, da neogerske dežele plačajo 70, ogerske pa le 30 od 100. — Stroške ministerstva za vnanje zadeve ste imenovani delegaciji določile na 4 milijone in 263.221 gold., stroške skupnega ministerstva za finance (denarstvo) na 73 milijonov in 494.338 gold., od katerih morajo neogerske dežele plačati 51 milijonov in 446.036 gold., — stroški za redne (navadne) potrebščine za armado na suhem so preračunjeni na 68 milijonov in 699.640 gold., za armado na morji na 7 milijonov in 508.477 gl. Al vrh teh rednih stroškov so še drugi izredni (nenavadni) za armado na suhem in za armado na morji, in ti izredni stroški za armado na suhem (in sicer za puške igljenice, za strelivo, monturo, za zidanje novih magazinov za smodnik, za nove trdnjave, za nadštevilne oficirje itd.) znašajo skupaj 25 milijonov in 994.852 gl., za armado na morju pa 868.000 gl., tedaj znašajo izredni stroški za obojno armado 26 milijonov in 862.852 gl. — in ker neogerske dežele plačajo 70 od sto, tedaj pride na neogerske dežele od teh 25 milijonov in 994.752 gl. 18 milijonov in 803.996 gl. Po cesarskem sklepu od 24. marca so ti skupni stroški potrjeni.

Ogersko. Nekdanji general ogerske puntarske armade Perczel potuje po Ogerskem in spodbija Košuta, kar le more. Eljen Perczel! kričijo eni, eljen Košut! drugi. Kaj bode iz tega, vsak lahko vidi. Obá pa tirjata — samosvojno ogersko armado. S tem hočejo Magjari kronati dvalizem.

Česko. Mnogo občin in okrajnih zastopov izročuje deželnemu odboru prošnje, naj stori kar mu je moč, da se odvrne novi na premoženje nameravani davek.

— V Pragi je 6. dne t. m. umrl gosp. Karol Purkyně, izvrstni slikar in občecenjeni sovrednik v našem listu že mnogokrat hvaljenega časnika z ilustracijami „Květy.“ Večni mu spomin!

Galicija. — Mestni zbor v Lvovu je enoglasno sklenil, državnemu zboru po svojem poslancu Ziemialkovskem protest poslati zoper prvi davek na premoženje.

Turško. Že veliko let imenuje svet Turka „bolnega možá.“ Bolezen čedalje huja prihaja: v Bosni vré čedalje bolj; Kreto bi sultan že rad odstopil Grkom, ako ste mu angležka in francozka vlada porok, da druge dežele se potem ne odcepijo polomesecu; Romunija in Egipt se boste menda kmalu za samostojne oklicale; v Evropi tedaj, kakor v Afriki in Aziji, kjer se Perzijani pripravljajo na boj zoper Turčijo, žuga sultanovemu carstvu tolika nevarnost, da ne bode prestalo bolezní.

Kursi na Dunaji 14. aprila.

5% metaliki 55 fl. 60 kr. Ažijo srebra 115 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 62 fl. — kr. Cekini 5 fl. 60 kr.